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R Premiere partie : reconstitution des connaissances ( 5 pts ) \@
7| %
k
R &
FQ 1) Donner la définition des termes suivants : { 1pt ) E}
?.i * lareproduction conforme kj
% * Lecode génétique %
; S
‘h\ ¢ (Géne @
& o Caractére t?;)
3 I ) Questions a réponses unique et courte . ( 1pt ) @
8 1) Citer deux molécules consécutives des chromosomes . g
' 2 } Quelles sont les molécules consécutives d’ un nucléoctide .
z 8
@ Mm)yacm:(1,5pts) @
Choisissez la ou les réponses exactes . ‘é)
4

1% - La transcription du géne : i
a ) s’effectue sur les deux brins de la molécule d’ADN .
b ) se déroule au niveau du ribosome .

¢ ) est realisée grace a des enzymes .

IO ﬁmﬁj)}f QU0 0505

d ) permet la formation de ’TARNm qui a une longue durée de vie . k@)
2° - La réplication d’ADN s’effectue selon le mode semi conservative car : @
a ) elle conserve un chromosome sur deux . @
b ) elle conserve un des deux brins d’'une molécule d’ADN. %
O ) elle permet d’avoir sur une chromatide un brin nouveau et un brin ancien .
o d ) elle conserve la moitié de I'information génétique .
o g
& s &)
i 3° le code génétique : @
% a)estuniversel t@)
% b ) comporte 60 codons @
¢ ) fait correspondre trois nucléotides d’ADN 3 un acide aminé 4
' d ) est chevauchant .
R K
% 4° On parle de mutation quand : t?,)
2 a ) un fragment d’ ADN pénétre a I'intérieur d’'une cellule et s’intégre au niveau du chromosome . @
b ) on ajoute la streptomycine a la souche « Strept$S @
¢ }il ya un changement de nucléotides au niveau de 'ARNmM . &

d ) on transfert la souche sensible 3 la streptomycine d’un milieu 3 un autre .
Y
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IV) exercice de vérification des connaissances . { 1pt ) g
S
La séquence dADN« AGAGGACCT asubidifférentes mutations reproduites ci — dessous . %
a)AGAGAACCT @
b)AGAGGAACT &

210K

c)AAGGA CCT
d)AGAGCGACCT

% 1} indiquer la nature de chacune de ces mutations .

a V) Indiquez le mot qui correspond a chaque définition : ( 0,5 pts ) tZ)
R ) Moment ou s’effectue la réplication d’ADN . @
@ b ) Ensemble de microtubules permettant le déptacement des chromosomes . @
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,_41 EXERCICE1:(7 pts) 4
b :‘4
) Pour determiner quelgues aspects de la transmission et de la conservation de I'information génétique au cours d’un b=y
R senetq )
' . - .
’r.: Cycle cellulaire on propose les données suivantes : tﬁl
£ . . . .. . .
*[:; On cultive des cellules animales dans des milieux convenables ou elles se multiplient et le tableau suivant présente @
4 ' . .
52 Le nombre de callules par 1emi®d” une culture cellulaire en fonction du temps . 5
?_‘ e
bt *14
(% " . eqc3 aowand T oape 13 73 =
S Nornbre de cellules ) 2,5*10* 10*10 407 10 160710 :._ﬂ‘
,E‘ . Temps en heure 0 40 | 80 | 120 | :_:_1{
% - T T e T %
i . 2
r‘-:‘ 1) En utilisant les données du tableau , déterminer en justifiant votre réponse la durée du cycle cellutaire . (Jl p\') [?%4
A A
= &
'F; L" ADN est rendu fluorescent a l'interieur des cellutes en culture par un colorant spécifique . La fluorescence sera R
- oy ., e ) -
'{:j proportionnelle ala quantite d” ADN présente dans le noyau des cellules, plus la quantite d"ADN augmente pius sa e
o -
™ Fluorescence sera grande . E‘d
! . . , . . . . . .
(R Des echantillons d” une culture cellulaire sont régulierement preélevés et la fluorescence est mesurée dans chaque Ei
rt} Cellule , on a ainsi obtenu le graphique du document 1. F
[ - - . R — - - tr—-{
|— T
%) |
< t_:_1‘
r.;: Sombre de cellubes %‘1
r"* 4 ) Ei
R ﬁ Yon A A
b SN+ A =t
r“‘ | A (%)
E i Juid) 4 E“
r:: SO - :3.14
\7 | 1
'E ! TUHN 1 I %1
r‘4 B Vol T :3.1‘
v ; . é__.—} Heelies ~ v,
b LY / \_/ lulensite de 1a Quorescence e ’:j
'E: ‘ — par cellule tunités wrhitraires i B
- r - ‘- B . - B et -
E ‘ 200 300 30 S0 a0 T s AL ?4
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X = J)
] Doc1:Résultatd” analyse Doc2: . ;:'1
=)
X =
i 2 ) Sachant qu'une fluorescence de 35 UA correspond a une teneur normale en ADN , montrer |a relation qui existe a‘
12 ) . . X . —
rt:- entre lintens:te de o tluorescenceldoc @ 4 et Vaspedt de la manere nucleaire | chromosomes ) | doc 2, 7y
}K« descellules A, 8,C. {3 pts). vZ__j{
ir:: ::..14
-
,}E‘ Le document 3 représente un moment de la mitose chez une cellule végétale ; E!‘
\ : B C >,
r‘:: 3 ) Realisez un schéma d'une cetlule vegetale pendant cette phase en prenant 2n = 4 (1,5{;‘\:5) ':,.34
LS
& - &
N ! . !“
) =t
(% %
R 3
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[ . 2
e
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hE é;
(X )
o) I
rt:‘ )
[ o
S Doc 3: o
r.‘: ::.4
% . : )
’b-,: 4 ) ense basant sur les document 1,2 et 3 ; montrer comment ces mécanismes permettent la conservation de 5-14
- ‘e - - . I )
= L'information génétique . { 1,5 pts ) )
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EXERCICE 2 : ( 8pts )

A la fin de la grossesse , on observe chez la femme un développement des glandes mammaires qui s'accompagne de
divisions cellulaires et dans celles — ci, de nombreuses synthéses que 'on cherche & mettre en évidence .

Des cellules de glandes mammaires sont soumises a incuber :
- les celluies en présence d’uracile radioactif { culture 17 .

- D’autres cellules en présence d’un acide aminé radioactif : la leucine { culture 2 )
On extrait toutes les deux heures I'ARN des cellules de la culture 1 et les protéines des cellules de la culture 2 .

On mesure la radicactivité de ces molécules.
Le document 1 présente les résultats obtenus .

DOCUMENT 1

radioactivité {en unités arbitraires)
A

5. !
I i
‘ 4 | ! radioactivité des
! molécules extraites de
‘ 3 N la culture 1
i
24 ! radioactivité des
4
P - - - molécules extraites de
14 ’ la culture 2

12 16 18 24 28  tempsen heures

3

.

Doc 1: Radioactivité des molecules extraites des cultures 1 et 2 .
(doet)

1} Analysez et interpréter les resultats obtenuesExpliquez |a chronologie des synthéses mises en évidence .{ 1,5 pts ).

& Dans les cellules secretrices des glandes mammaires , on observe en microscopie électronique { MET ) fes figures

B3 59 59 5 ) 59 B 60 60 5 B I G 50 B 54 549 00 G0 BT S 55 59 B L X 59 B9 I B0 GO O B 0 5T 50

représentées dans fes documents 2 et 3

de |

a tmnscrip{inn

x 60 000

DOCUMENTi1

x 600 000

DOCUMENTEW

Doc 2: Photographie au microscope électronique
Prise dans le noyau

(23)

2 ) Donner un titre a ces documents et indiquez sur votre copie les légendes des structures numérotées

Doc 3 : Photographie au microscope
électronique prise dans le cytoplasme

(2 pts)

3 ) déterminer le phénomene mis en évidence par le documentd avec un commentaire convenable . { 1 pt )
Le lait comporte plusieurs protéines dont la principale est la caséine. la séquence du brin transcrit du début du géne

gouvernant la synthése de la caséine a été déterminé :
Allele P+ : TACTCCCTCAATCTTAATTTG .

4 } A laide du tableau du code génétique , déterminez la séquence d'acides aminés de la caséine

Correspondant a ce fragment du géne .expliquez la démarche . {
Le lait de certaines femmes est dépourvu de cette protéine .
gouvernant la synthése de la caséine a été déterming :

Allele P_: TACTCCCTCAATCTTATTTIG .

1,5 pts)
La séquence du brin transcrit du début du géne

5} Expliguez la déficience en caséine du {ait de ces femmes . ( 2 pts )
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2°™ nucléotide ‘
33!!18
U c A G nucléotide
1 nucléotide

ugu T o [ ucu UAU [ [ TGU Cys U

. UUC ucc | . [ UAC UGGC C

UUA |~ [ UCA UAA | Stop | UGA | Stop A

UUG UCG UAG UGG | Trmp G

cuu CCU CAU | .~ [_CGU U

c cuc 1., lccc] | [Teac cGC | . C

CUA CCA CAA | | CGA A

CUG CCG CAG CGG G

AUU ACU AAU |7 TTTAGU | U

A AUC | nme [CAcc | . [TAAC AGC C

AUA ACA AAA T TTAGA |, A

AUG | Met | ACG AAG Y AGG £ G

GUU GCU GAU | GGU U

G Guc | . [[Gec ), [(GAC P I GGC Gly C

GUA GCA GAA | -~ | GGA A
| GUG GCG GAG GGG G

Document Q
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